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Exercice 
Au 1er janvier 2009, la puissance totale des éoliennes installées dans l’Europe des 27 pays membres s’élevait à 64 935 MW (mégawatts).

Au 1er janvier 2009, la France totalise 3 404 MW de puissance des éoliennes installées sur son territoire.

En France

1. Quelle part représente la puissance des éoliennes installées sur le territoire français dans la puissance totale des éoliennes européennes au 1er janvier 2009 ? (donner le résultat sous forme de pourcentage arrondi à 0.1 % près)

2. Le tableau ci-dessous donne la capacité de production éolienne de la France depuis 2004 et les indices correspondants. La capacité de production de 2004 est choisie comme base 100.

[image: image1.jpg]Année 2004 | 2005 | 2006 | 2007 | 2008 2009

Capacité de production

éolienne (en MW) 248 | 386 757 | 1567 | 2455 | 3404

Indice (arrondia 0,1 pres) | 100 a 305,2 | 631,9 | 989,9 | 1372,6
Source : www.thewindpower.net





Calculer l’indice a en 2005. Arrondir le résultat à 0.1 près.

Partie B : en Europe

La feuille de calculs suivante donne la puissance totale en mégawatts des éoliennes européennes au 1er janvier de chaque année depuis 2001.
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1 | Année | Rangdel'année | puissance en mégawatts | Evolution entre
(xi) i) (arrondie a 0,1 %) deux années

2 2001 1 12887

3 2002 2 17315 34,4 %

4 2003 3 23098 33,4 %

5 2004 4 28491 23,3%

6 2005 5 34372 20,6 %

7 2006 6 40500 17,8 %

8 2007 74 48031 18,6 %

9 2008 8 56517 17,7%

10 | 2009 ) 64935 14,9 %

Source : EWEA





1. a. Quelle formule a été entrée dans la cellule D3 et recopié vers le bas pour compléter la plage de cellules D4 : D10 ?

b. Calculer le taux d’évolution global de la puissance des éoliennes en mégawatts en Europe, du 1er janvier 2001 au 1er janvier 2009. Donner le résultat en pourcentage, arrondi à 0.1% près.

c. Calculer le taux d’évolution annuel moyen de la puissance des éoliennes installées en Europe, sur la période 2001-2009. Donner le résultat en pourcentage, arrondi à 0.1% près.

